
ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΞΙΟΠΟΙΝΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ

Του πολιτικού κόμματος ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ - ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ που εδρεύει στην Αθήνα, Λεωφ. 
Μεσογείων 135, όπως νομίμως εκπροσωπείται από τον Βουλευτή Επικρατείας Χρήστο Παππά

ΚΑΤΑ

Παντός υπευθύνου που θα προκύψει από την εισαγγελική έρευνα

Αξιότιμη κυρία Εισαγγελέα, Εγκαλώ κάθε υπεύθυνο για τους ακόλουθους νόμιμους, βάσιμους και 
αληθείς λόγους:

 

Έχει γίνει πανελληνίως γνωστό και απασχόλησε όλα τα δημοσιογραφικά μέσα η ύπαρξη 
πορίσματος ΤΩΝ ΠΕΝΤΕ ΓΝΩΣΤΟΤΕΡΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΕΛΕΓΚΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 
ΟΡΚΩΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ (και πιο συγκεκριμένα των Grand Thorton, Ernst and Young, KPMG, 
Deloitte Touche και PWC Greece) δια την οικονομική διαχείριση κρατικών επιχορηγήσεων και 
άλλων κονδυλίων από την κοινοβουλευτική παράταξη του ΠΑΣΟΚ δια την περίοδο 2007 -2010, εκ 
του επαγωγικού συμπεράσματος του οποίου προκύπτουν σοβαρές ενδείξεις τέλεσης 
κακουργηματικών αξιοποίνων πράξεων από όργανα του ανωτέρω κόμματος.

Τα στοιχεία αυτά αφορούν αξιόποινες πράξεις των συλλογικών οργάνων διοίκησης-υψηλόβαθμων 
στελεχών και βουλευτών του κόμματος "Πανελλήνιο Σοσιαλιστικό Κίνημα", οι οποίες φαίνεται να 
προσιδιάζουν σε σύσταση εγκληματικής οργάνωσης και άσκηση οργανωμένης εγκληματικής 
δραστηριότητας. Η δραστηριότητα αυτή εκτρέπεται των ορίων μεμονωμένων περιστατικών, 
προκαλεί το δημόσιο αίσθημα, υπονομεύει την αυθεντία του κράτους δικαίου, προσβάλλει τα 
ανθρώπινα δικαιώματα και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, θέτει σε κίνδυνο τη δημόσια τάξη και την 
εσωτερική ασφάλεια της χώρας. Η δραστηριότητα αυτή εκθέτει όχι μόνον τους φυσικούς και 
ηθικούς αυτουργούς, αλλά και την ίδια τη χώρα, τη δημοκρατική της παράδοση, το νομικό της 
πολιτισμό, τις δεσμεύσεις της υπό το διεθνές και ευρωπαϊκό δίκαιο προστασίας των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Η αντιμετώπισή της, κατά συνέπεια, επιβάλλει την εγρήγορση της Πολιτείας και την 
ενεργοποίηση όλων των αναγκαίων μέσων που προβλέπει το Σύνταγμα, ο Ποινικός Κώδικας και ο 
Κώδικας Ποινικής Δικονομίας.
Εντούτοις και παρά τη σχετική δημοσιότητα όλων των ανωτέρω επιβαρυντικών στοιχείων, ουδείς 
δικαστικός λειτουργός ενήργησε τα εκ του νόμου επιβαλλόμενα προς εξέταση της εν λόγω 
υποθέσεως, το δε σχετικό πόρισμα έως και σήμερα «αγνοείται», παρέχεται δε έτσι ικανός χρόνος σε 
όλα τα εμπλεκόμενα μέρη να εξαλείψουν κάθε ενοχοποιητικό στοιχείο ικανό να αναδείξει την 
όποια εγκληματική δραστηριότητα.

Επειδή τα ανωτέρω έχουν ανακοινωθεί και αποτελούν γεγονότα γνωστά στις δικαστικές και 
εισαγγελικές αρχές, οι οποίες ήδη όφειλαν, ανταποκρινόμενες στο ρόλο τους, δια των αρμοδίων 
οργάνων να καλέσουν κάθε σχετικό με την υπόθεση πρόσωπο – καθήκον το οποίο μέχρι και 
σήμερα παραλείπουν δια λόγους αγνώστους εις ημάς.

Επειδή δια την δικαιοσύνην προφανώς δεν αποτελεί προτεραιότητα η εξέταση τόσο σοβαρών 
υποθέσεων, που μάλιστα αφορούν σε ζητήματα υψίστου δημοσίου συμφέροντος, προκύπτει δε 
κατά ότι κατά παράβαση της λογικής εμφανίζεται να αγνοεί τα όσα ΟΛΟ ΤΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ έχει 
ήδη πληροφορηθεί.

 



ΘΕΩΡΟΥΜΕ ΕΠΙΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΚΑΘΗΚΟΝ μας να ΣΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΟΥΜΕ διά της 
επισήμου οδού με το παρόν τα ως άνω πραγματικά περιστατικά και ΩΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΣ 
ΑΞΙΩΝΟΥΜΕ την ΑΜΕΣΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΣΧΕΤΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΩΣ ΑΝΩ 
ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΜΕΝΩΝ ΠΑΡΑΠΕΜΠΟΝΤΑΣ Σας ΚΑΙ ΣΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ (βλ. 
συνημμένο στην παρούσα υπ’ αριθ. 1). ΤΗΝ ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ΤΗΣ ΟΠΟΙΑΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΘΑ 
ΘΕΩΡΗΣΟΥΜΕ ΑΞΙΟΠΟΙΝΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ.

 

Η ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΔΕΝ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΑΥΤΟΝΟΗΤΗ ΑΡΧΗ 
ΚΑΘΕ ΣΥΝΤΕΤΑΓΜΕΝΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΑΛΛΑ ΕΜΠΕΔΩΝΕΤΑΙ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ 
ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΟΜΩΝ, ΣΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ Ως ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ 
ΟΦΕΙΛΕΤΕ ΥΠΑΚΟΗ.

 

ΣΗΜΕΙΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ ΟΠΟΙΑ ΕΠΙΛΕΚΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ 
– ΑΝΑΦΟΡΑΣ Ή ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΗ ΤΩΝ ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΑΜΕΣΑ ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΩΝ, ΘΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΕΙ ΔΙ’ ΗΜΑΣ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΚΤΡΟΠΗ ΚΑΙ ΘΑ ΑΝΑΖΗΤΗΣΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ 
ΤΟΥΣ ΦΥΣΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΗΘΙΚΟΥΣ ΕΝΟΧΟΥΣ.

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΖΗΤΟΥΜΕ

Να ασκηθεί ποινική δίωξη κατά ΠΑΝΤΌΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ για τις ως άνω τελεσθείσες 
κακουργηματικές πράξεις

Αθήνα, 27-09-2013

Τα σχετικά αποσπάσματα από τον Τύπο: "Σημεία και τέρατα για την οικονομική διαχείριση του 
ΠΑΣΟΚ τη χρονική περίοδο 2007-2010 περιλαμβάνει το πόρισμα που συνέταξαν κατόπιν εντολής 
της σημερινής ηγεσίας του κόμματος πέντε διεθνούς κύρους ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες 
ορκωτών λογιστών και πιο συγκεκριμένα οι Grand Thorton, Ernst and Young, KPMG, Deloitte 
Touche και PWC Greece. Η «μαύρη τρύπα», που επιβεβαιώνεται από αξιόπιστη κομματική πηγή 
και χαρακτηρίζεται «βόμβα», υπερβαίνει το ιλιγγιώδες ποσό των 100 εκατομμυρίων ευρώ, χωρίς να 
υπολογίζονται περίπου 14,5 εκατ., τα οποία υπήρχαν στο αποθεματικό του ΠΑΣΟΚ το 2007, και 
για λόγους που δεν έχει καταστεί δυνατόν να εξηγηθούν έκαναν «φτερά».

 

Με βάση τα ίδια συνταρακτικά στοιχεία, 500.000 ευρώ εμφανίζονται ως δαπάνες που έχουν 
εγκριθεί με την υπογραφή του πρώην πρωθυπουργού και προέδρου του κόμματος, Γιώργου 
Παπανδρέου. Επίσης, ποσό περίπου 800.000 ευρώ φέρεται να εμφανίζεται στο όνομα του Νίκου 
Αθανασάκη, διευθυντή την επίμαχη περίοδο του πολιτικού γραφείου του κ. Παπανδρέου και 
μετέπειτα διευθυντή του πρωθυπουργικού γραφείου. Δαπάνες ύψους 1,5 εκατ. ευρώ αποδίδονται 
στο όνομα «Καλογεροπούλου», η οποία είχε διατελέσει συνεργάτιδα του Γιώργου Παπανδρέου στο 
υπουργείο Εξωτερικών και αργότερα μετακόμισε στο γραφείο του πρώην γενικού διευθυντή του 
ΠΑΣΟΚ, Ροβέρτου Σπυρόπουλου, με δικό της γραφείο και αρμοδιότητα τις μετακινήσεις και τις 
αποστολές του προέδρου και των κομματικών στελεχών.
Επιπλέον, για την ίδια τριετία, στα 53,5 εκατ. ευρώ ανέρχονται οι δαπάνες προς γνωστό 
ταξιδιωτικό πρακτορείο με το οποίο συνεργαζόταν το ΠΑΣΟΚ για αποστολές στελεχών του 



Κινήματος, ενώ εντοπίστηκαν να έχουν εκδοθεί 45.000 αεροπορικά εισιτήρια για ένα μόνο χρόνο. 
Ολα τα παραπάνω ποσά εμφανίζονται να φέρουν και την υπογραφή του κ. Σπυρόπουλου, που 
συνυπέγραφε με τη θεσμική ιδιότητα του γενικού διευθυντή. Το εντυπωσιακό στοιχείο της έρευνας 
είναι ότι για καμία από τις δαπάνες που εντόπισαν οι ορκωτοί λογιστές δεν υπάρχουν νόμιμα 
παραστατικά, καθώς όλες οι υπογραφές έμπαιναν σε ανεπίσημα έγγραφα. Η πρώτη ενημέρωση των 
έκπληκτων ελεγκτών προς την ηγεσία της Ιπποκράτους πραγματοποιήθηκε πριν από μερικές 
ημέρες.

Να σημειωθεί ότι το ίδιο διάστημα 2007-2010 το ΠΑΣΟΚ συνέχιζε να δανειοδοτείται, προκειμένου 
να καλύπτει τις αυξημένες οικονομικές του υποχρεώσεις. Η διαφαινόμενη -με βάση το πόρισμα- 
κατασπατάληση δεν θα πρέπει να λησμονείται ότι διαπιστώνεται σε μια εποχή «γαλαντομίας» εκ 
μέρους του Κινήματος, κατά την οποία έγινε η μετακόμιση στα πολυτελή γραφεία της Ιπποκράτους 
με τις υπερβολικές ανέσεις και το γυμναστήριο, αυξήθηκε εντυπωσιακά ο αριθμός των 
απασχολουμένων στο κόμμα, ενώ το ίδιο γενναιόδωρες ήταν και οι δημοσιογραφικές αποστολές. 
Τελικά φαίνεται ότι «λεφτά υπήρχαν», όχι βεβαίως για τους εργαζόμενους του Κινήματος, που 
έμεναν επί μήνες απλήρωτοι και πρόσφατα τους τέθηκε σχεδόν εκβιαστικά το δίλημμα ή να 
δεχτούν δραστικό ψαλίδι στις αποδοχές του ή να παραιτηθούν".


